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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em três de 

agosto de dois mil e quinze. Abertura: Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às 

dezoito horas e quinze minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na 

Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil 

e quinze, da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Verificação de quorum 

e apreciação da ata da sessão anterior: Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do 

quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio 

Puntel dos Santos (PDT), Gustavo Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), 

Lorinei Somavilla (PDT), Mateus Cristian Ebert (PP) e Rosângela Dalcin Steffanello (PMDB). Constando o 

número legal de Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima 

Sexta Sessão Ordinária e convidou o Vereador Gustavo Pinto para fazer a leitura do texto bíblico e após 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento das Sras. Joana Pumpmacher, Maria do Carmo dos 

Santos, Marilene de Souza, Virginia Oliveira e dos Srs. Ademar Rech, Armando Veiga e Bomfilho 

Michelon. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Ferreira, 

Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico Marciano Ravanello. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 

sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi 

aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” 

constaram as seguintes correspondências: Ofício da FETAG solicitando patrocínio para os jogos rurais 

regionais que aconteceram em Estrela Velha. Ofícios nºs 132 e 145/2015 do Gabinete do Prefeito 

encaminhando respectivamente os Projetos de Leis nºs 1.155, 1.156, 1.157 e 1.158/2015. Já na pauta 

legislativa constou o Pedido de Informação nº 02/2015 de autoria do Vereador Cláudio Puntel dos Santos, 

Projetos de Leis nºs 1.155, 1.156, 1.157 e 1.158/2015, o Presidente informou que os mesmos ficarão 

baixados nas comissões para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” 

não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente”, não houve Vereadores 

inscritos. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde constou o Pedido de Informação nº 02 

de 03 de agosto de 2015, de autoria do Vereador Cláudio Puntel dos Santos. Em discussão o Vereador 

Cláudio disse que este pedido visa à realização de um levantamento dos gastos do Poder Executivo com 

telefonia, pois está havendo críticas internas de alguns servidores quanto ao controle e excesso de 

ligações. Salientou que observou em uma conta telefônica o demasiado gasto em telefonia móvel, assim, 

seria bom se o Executivo realizasse estudos para conseguir um bom plano para diminuir esses gastos, 

pois mais de cinquenta por cento das ligações são feitas para telefone móvel. Sabe que as operadoras, 

para não terem problemas com Ministério Público e Tribunal de Contas, exigem licitação para planos de 

telefonia aos órgãos públicos, e sugeriu que seja feita uma pesquisa destes planos com as operadoras 

para a realização de uma licitação se assim for conveniente para a Administração. Destacou a atuação do 

servidor Amílcar, do Controle Interno, quanto à diminuição de gastos com internet, por ter apontado o 

gasto mensal que passava de oito mil reais ao mês. No caso foi feita licitação e o valor apurado para vinte 

megabits ficou praticamente o mesmo, de oito mil e pouco, sendo feita novamente licitação e o valor 

mensal reduziu para aproximadamente dois mil e quinhentos reais. Sendo assim, houve diminuição de 

gastos de mais ou menos cinco mil reais. A desculpa dada pelas empresas que participaram do certame 

licitatório foi que o edital anterior não estava claro quanto aos equipamentos que o Município já possuía e 

quais teriam que ser instalados. Destacou que há muitas possibilidades de se organizar para auxiliar na 

diminuição de gastos, como organização da frota de máquinas e veículos para redução de combustíveis, 

controlar a ligação e o desligamento equipamentos elétricos para diminuir gastos com energia. A título de 

informação, disse que consta no item três do pedido de informações, que seja disponibilizado o relatório 

de ligações efetuadas referentes aos meses de junho de 2014 e junho de 2015, para fins de conferência e 

comparação de valores. Enfim, o objetivo é que seja realizado estudo para obter a melhor forma de 

contratação de serviços de telefonia, incluindo se necessário linhas de telefonia móvel nos órgãos 

públicos, visando a redução de gastos. No mais, ressaltou que são em épocas de crise que é preciso fazer 

cada vez mais com menos recursos, então que seja organizado o que não demanda tantos gastos, como 
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o portal da transparência, a nota fiscal gaúcha, entre outras providências que não dependem do aporte de 

grandes valores. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: Após o intervalo não 

houve Vereadores inscritos para explicações. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a 

próxima Sessão Ordinária para o dia dezessete de agosto de dois mil e quinze, às dezoito horas e quinze 

minutos, e em nome de Deus, encerrou a Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores de Estrela Velha, em três de agosto de dois mil e quinze. 

 


